

天上真的会掉馅饼吗?只要投资3万多,三年后可拿到1200万,你信吗?可是,王先生却相信了这样的“好事”,还把家人朋友都劝进来一起投资发大财,结果全家人已经一共赔进去33万元。



“投资”3万三年后可拿回1200万 家人朋友16人被他拉进了“坑”

A 来会见婚恋平台的网友却被洗脑“投资”

“广西要进行西部大开发,国家在这里建了很多项目,政府正在向社会融资。你只要投3万多块,三年后就可以拿回1200万……”两年半前,王先生前来广西桂林市临桂区会见婚恋平台上认识的网友,被这样的美好许诺所打动。交了33500元后,他留了下来,并以同样的理由陆陆续续把自己的父母、妻子、妹妹一家、姐夫、朋友等一共16人劝过来。直到近日,他醒悟这是一个传销骗局时,全家人已经一共赔进去33万元。

“他们洗脑很成功。一开始,他们用上课的形式给你洗脑,一上来就给你讲什么国家政策,项目投资,给你画图……”王先生的妹妹告诉记者,所谓的画图是该传销组织的结构盈利示意图。上课的“老师”对他们说,在这个结构中,每个人发展下线到60人就可以拿到6位数的收入。

B “投资项目”实为传销
成员来自全国多省

王先生一家的经历并非孤例。近日,来自大连的曲小姐向记者爆料,在去年10月,她通过某婚恋平台认识了一位网友,对方盛情邀请她到广西桂林临桂区,了解一个他正在做的“投资项目”。到了当地,她和王先生一样,整天听一群人轮流讲课。8天后,她和王先生一样相信了这个“投资项目”,并把33500元现金亲自交到对方的手上。“他们说这个投资项目是零风险,资金是可以自由撤出的。”曲小姐向记者表示。

据前述王先生的妹妹爆料,该传销组织人员来自全国多个省份。据她所知,该组织人员来自广东、四川、山东、黑龙江、吉林、辽宁、河北、河南、湖南、内蒙古等全

国13个省份,而真实数量还远远不止于此。

目前,上述两名受害者均已报警,警方已立案。截至发稿,案情暂无进展。

记者联系上临桂区打击传销工作领导小组办公室的工作人员,对方称,从2006年前后开始,该地公安局便陆续接到类似的打着“国家秘密项目”幌子的传销案件。“我们一直在打击类似的传销组织,但存在较大的难度。由于抓到的一般是传销组织所谓的‘下线’,而按照我国刑法,组织、领导的传销活动人员在30人以上且层级在三级以上的才定罪。往往我们抓的这些人他们本身也是受害者。”该办公室工作人员说。

■来源于南方都市报



新闻多看点

微信代购一大乱象
名为返利 实为传销

记者调查发现,微信代购存在售假成风、变相传销、违法走私等种种乱象。有关人士表示,针对乱象丛生的微信代购,我国亟须出台有关法律法规进行制约,加快法制建设,切实维护消费者的合法权益。

虚构业绩,发展下线,变相传销。一些微信代购商经常在朋友圈贴出夸张的销量,譬如宣称今天卖了多少货、这个月赚了多少万等,甚至把银行卡的进账记录或者订单量晒出来,让消费者看了不禁怦然心动。更有甚者,一些正想从事电商工作的年轻人禁不住诱惑,加盟成为其所谓的“经销商”或“正式分销商”,但在后来经营中却发现产品根本卖不动,只好厚着脸皮去不断“忽悠”亲戚朋友购买,更多的消费者因此上当受骗。这种微信代购实质上最终异化成了“传销”,危害较大。

近日,全国首例“微信公众号”传销案在大连市甘井子区法院宣判。青岛男子王贤注册了4个微信公众号,通过这些微信公众号以“加粉”名义发展不同层级的会员,会员发展下线可得到一定的返利。这种新的公众号传销方式短短3个月吸收会员达18万余人,直接或间接收取会员缴纳的传销资金累计达到180万余元。腾讯公司发现了系统内的这一违法现象向警方举报。经过侦查,大连警方掌握了电子物证证据,查明了该团伙的犯罪事实。

有专家表示,利用“微商”开展网络传销的特点有两个:一是利用熟人、朋友圈进行传销,隐蔽性强,欺骗性强;二是蔓延速度快,涉及地域广,涉及人员多,社会影响大。消费者应提高警惕,对所谓的“返利”、“分销”等诱惑要多加小心,一旦发现有传销嫌疑要坚决抵制,或报警寻求帮助。

■来源于经济参考报



关注三湘都市报微信
看E报。